

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 74 (5772)

Пятница, 16 апреля 1982 года

Цена 2 коп.

## Весенние заботы

Наступило удивительное время, пора душевного подъема, творчества, нового взлета мыслей. Пробуждается природа, а вместе с нею еще с большей энергией трудится человек. Куда бы ни пошел, куда бы ни поехал, всюду видишь, как спешат люди. Рыбаки настраивают свои лодушки, лесники готовятся к сплаву древесины, полеводы проверяют качество семян. По последним дорогам торопятся в город, на свои базы работники автомобильного транспорта, завершают зимний сезон полевые партии.

Над нашим родным городом светит яркое солнце. Идет «божественная сибирская весна! — о которой южане не имеют ровно никакого представления» — так писал Сергей Миронович Киров в 1912 году. Под ласковыми теплыми лучами тают снега, возвращаются в город птицы, скоро на пригорках заведутся первая травка.

Но красивое время года, кроме душевного подъема, всегда приносит немало хлопот. А когда весна дружная, она несет сургутянам и неприятности. Вот и нынче быстро тает снег, и теперь образуются настоящие озера, ручьи мутной воды устремляются в подвалы домов, погреба, заливают колодцы и тепло-трусы. Горожане — мужчины и женщины, — все в реанимационных сапогах. Без них не сходить в магазин, в кинотеатр, не придешь на работу. В эти теплые дни детям не просто подыскать игровую площадку с песочком да качелями. По колено мокрые, ребятишки пускают бумажные кораблики через лужи, которые им кажутся морями.

Весенние воды в городе — неприятность не новая, сургутяне сталкиваются с нею каждый год. Чуть ли не специально для борьбы с весенним половодьем создано в городе управление Спецподземстрой, которое вот уже несколько лет прокладывает ливневую канализацию. Управление в общем-то на хорошем счету, и план выполняет, и проценты у него высокие, и премии получает немалые, а вот воды в городе не убывает. Коммунальные и другие службы хорошо знают все наиболее низкие места в Сургуте, где скапливается особенно много воды. Но, однако, об отводных каналах, стоках одни только разговоры.

За заму мы очень много насорили в своем городе. Повсюду черный снег и столько мусора, что одним дворникам из жилищно-коммунальных контор да отделов его и за год не подобрать. Много такого мусора, который без края или бульдоэра вообще не убрать. Особенно непригляден сейчас старый Сургут. После сноса домов осталось много развалин, которые делают город перепутанным. Нужно много усилий для того, чтобы навести элементарный порядок.

Большую роль в очистке улиц, площадей, парков, дворов должны сыграть массовые субботники, воскресенки, санитарные пятницы. Исполком городского Совета народных депутатов предлагает руководителям предприятий, строек и организаций, а также гражданам, владеющим домами на правах личной собственности, до первого мая очистить территории микрорайонов, дворов, улиц от накопления мусора и вничест от вывозкой их на общегородскую свалку. Стоит постараться и привести в порядок внешний вид зданий, заборов, подъездов к предприятиям и организациям. Надо установить урны, мусороуборники, отремонтировать автобусные павильоны, тротуары.

Чем ближе весна, тем больше проблем у горожан. Реже ходят автобусы, больше скапливается народу на остановках. А все это от того, что за зиму многие дороги вышли из строя и для пассажирского транспорта стали непроходимыми. А чтобы сделать ремонт, нужны время и средства. К ремонту же дорог следует приступать как можно быстрее.

Мы любим свой город. Стараемся, чтобы он был благоустроенным и чистым. Этой зимой нефтяники Сургута выступили с очень хорошей инициативой. Они решили сделать свой микрорайон самым красивым и благоустроенным. Партийный комитет совместно с администрацией, профсоюзным и комсомольским комитетами объединения Сургутнефтегаз разработали и утвердили мероприятия по благоустройству своего микрорайона. Согласно этим мероприятиям будут оборудованы новые детские площадки, отремонтированы внутридворовые проезды, построены ограждения, высажены деревья, кустарники, цветы.

Инициативу нефтяников одобрили городской комитет КПСС, исполнком городского Совета народных депутатов. Из этого следует, что благоустройство — дело парнейское, долг каждого гражданина.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ ВСТУПИЛА В НОВЫЙ ВАЖНЫЙ ЭТАП, ПОВСЕМЕСТНО НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ.

## Г. П. Богомяков — кандидат в депутаты обсовета

Сургутская ГРЭС — передовое предприятие нашего города. Здесь давно развернулось движение за достойную встречу для выборов в Советы народных депутатов и в честь 60-летия образования СССР. Достигнуты замечательные трудовые победы. По итогам первого года пятилетки станция награждена переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облизполкома, областного Совета проф-

союзов и обкома ВЛКСМ, а за большие успехи в четвертом квартале — Красным знаменем горкома КПСС и горисполкома.

Высокий темп взят и в этом году. Задание первых месяцев выполнено по всем основным показателям. Сверх плана выработано двадцать миллионов киловатт-часов электроэнергии, сэкономлено немало государственных средств.

Лучшему коллективу

Сургута в эти предвыборные дни оказана высокая честь: первым выдвинуть кандидатов в депутаты мест-

новых, энергоблоков и объектов энергосетевого строительства.

Довольно часто бывал на ГРЭС, Геннадий Пав-

лович всегда интересуется условиями труда персонала, работой столовой, доставкой людей на работу и домой, выполнением продовольственной программы. Места в президиуме занимают первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Ананьев, руководители ГРЭС, управления Тюменэнерго, передовики производства. Предвыборное собрание кратким вступительным словом открыл секретарь партбюро станции В. И. Ананьев. Затем он сказал:

— Вновь предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 214 члена ЦК КПСС, депутата Верховного Совета СССР и областного Совета народных депутатов, первого секретаря Тюменского обкома КПСС товарища Богомякова Геннадия Павловича.

— Это предложение трудовой коллектива встретило applaudimentами.

На трибуне главный инженер ГРЭС С. И. Третьяков. Он говорит:

— Развитию энергетики Тюменской области Г. П. Богомяков уделяет много внимания. Под его непосредственным контролем находятся вопросы ввода

в эксплуатацию Ю. П. Диленко, электрослесарь В. В. Савушкин, мастер по сварке В. Е. Зверев. Все они единодушно поддерживают ранее выступивших товарищей.

Трудовой коллектив Сургутской ГРЭС единодушно решил выдвинуть кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 214 товарища Г. П. Богомякова. Собрание обратилось к Геннадию Павловичу с просьбой дать свое согласие баллотироваться в областной Совет по данному избирательному округу.

Доверенным лицом кандидата в депутаты избран машинист энергоблока С. Д. Тищенко.



**КОМСОМОЛКА** Галина Иванова работает сварщицей в бригаде плотников-бетонщиков, которой руководит А. Г. Юхновец. Коллектив трудится на строительстве ГРЭС-2. В тресте Запсибэнергострой СССР бригада известна как неоднократный призер социалистического соревнования. По итогам прошлого года она награждена денежной премией в Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Работая методом бригадного подряда, коллектив ударно ведет бетонирование фундаментов на административном корпусе АТХ. Высокую производительность, хорошее качество в немалой степени обеспечивает и сварщица Г. Иванова.

**Л. ИНДЖИЕВСКАЯ**, наш нач. корр.  
Фото В. Назарова.

ПАРОЛЬ:  
«КРАСНАЯ СУББОТА»

## РАБОТА УДАРНАЯ

Пятьсот человек выйдут на Ленинский субботник в тресте Сургутнефтегаза 17 апреля здесь заработают 29 тысяч рублей.

190 человек, находясь на своих рабочих местах, будут обслуживать буровые и добывающие бригады объединения Сургутнефтегаз. Остальные займутся благоустройством, строящейся производственной базы треста, сбorem металлом, уборкой территории закрепленной улицы в микрорайоне нефтяников, ремонтотехниками.

Н. КОЗЛОВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ГОРОДОВ СУРГУТА И НИЖНЕВАРТОВСКА, СУРГУТСКОГО И НИЖНЕВАРТОВСКОГО РАЙОНОВ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1982 ГОДА

(В процентах к плану)  
Сургут Нижневартовск

Выпуск валовой продукции	99,7	100,2
Реализация продукции	98,7	100,1
Ввод основных фондов	152,5	79,0
Капитальные вложения	110,1	417,4
Добыча нефти	98,4	99,6
Добыча газа	103,8	112,0
Глубокое бурение	91,3	86,0
Выработка электроэнергии	100,3	—
Ввод жилья	119,4	124,0
Вывозка древесины	114,3	101,0
Товарооборот	106,2	109,0
Выработка консервов	103,9	—
Бытовое обслуживание	102,2	99,7
Вылов рыбы	104,3	401,0
Производство молока (тонн)	698,0	418,0
Производство яиц (тыс. шт.)	1242,9	1428,0
Производство мяса (тонн)	115,7	78,0



# Сургутский рабочий

№ 4(188)

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ! УСИЛИВАЙТЕ КОНТРОЛЬ НА ПРОИЗВОДСТВЕ В СФЕРАХ, СВЯЗАННЫХ С ПОВСЕДНЕВНЫМИ НУЖДАМИ ЛЮДЕЙ!

ЭНЕРГИЧНО БОРИТЕСЬ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ, ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ!

(Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1982 г.)

## СТЕРЖЕНЬ ПОЛИТИКИ

Борьба за соблюдение режима экономии и бережливости во всех звеньях народного хозяйства — важнейшая задача органов народного контроля. Они обязаны решительно пресекать любые проявления бесхозяйственности и расточительства, строго взыскивать с каждого, кто своими действиями наносит ущерб государству.

Как показывает практика, в данном направлении сделано уже немало полезного. Народные контролеры оказывают существенную помощь партийным организациям и трудовым коллективам в рациональном использовании топлива, электрической и тепловой энергии, металла и других материальных ресурсов. Опираясь на свой актив, группы и посты систематически проводят проверки, вскрывают недостатки, добиваются их устранения.

По предложению дозорных нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть была проведена проверка учета и хранения импортного оборудования. Она помогла вскрыть ряд серьезных упущений. По результатам проверки строго наказаны виновные. Отстранен от занимаемой должности начальник управления производственно-технического обслуживания и комплектации тов. Надот, а на директора базы тов. Гольденберга произведен денежный начет. Контролеры хорошо помогли навести порядок в хранении и учете оборудования.

«Стержнем экономической политики партии, — отметил на XXVI съезде КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев, — становится дело, казалось бы, простое и очень будничное — хозяйственное отношение к общественному добру, умению полностью, целесообразно использовать все, что у нас есть, и здесь не должно быть мелочей».

К примеру, по объединению Сургутнефтегаз за счет выполнения организационно-технических мероприятий в 1981 году экономлено немало материально-технических ресурсов. Поработала инженерная мысль специалистов отдела главного механика, и за счет внедрения новшеств экономлено 195 тонн проката черных металлов, а за счет целенаправленной работы по использованию отработанных масел сбережено 226 тонн свежих.

В управлении технологического транспорта, спецтехники и автомобильных дорог начали вплотную заниматься анализом расходования дизтоплива и бензина и за счет устранения «капельных» по-

терь, уменьшения холостых пробегов машин скономили 1817 тонн бензина и 5060 тонн дизтоплива. Долгое время непривычно работала котельная в УТТ-6. Произвели реконструкцию инженерных сетей, осуществили другие полезные мероприятия и только за 1981 год скономили 290 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Однако за общими положительными цифрами нельзя не заметить и другое. Чадят еще трубы котельных, работающих на нефти, и в то же время жарко горят факелы попутного газа на месторождениях. Немало случаев, когда металл используется не по назначению. Из новых бурильных труб устраивают заборы и фундаменты. Нередко приходится встречаться с фактами, когда долго разгружаются железнодорожные вагоны, неэффективно используется автомобильный транспорт.

Большие резервы кроются в правильной организации планирования материально-технического снабжения и в четких взаимоотношениях с заводами-поставщиками. В прошлом нефтяники получали материалы и оборудование с большим запасом, на несколько лет вперед. Сейчас на базах и складах скопилось огромное количество ценностей, которые исключены из производства и по несколько лет перекладываются с места на место. Этим самым наносится немалый ущерб государству.

Бурное развитие Западно-Сибирского энергетического комплекса привлекло в Сургут много грамотных, одаренных специалистов. Они могут решать сложные проблемы перспективного развития производства, делать точные инженерные расчеты, внедрять новую технику, автоматику и телемеханику. Однако значительная часть специалистов с высшим образованием, богатым опытом используется по рабочим специальностям. Это серьезный резерв для улучшения производственной деятельности предприятия.

Задачи, поставленные в области экономии, требуют дальнейшего совершенствования работы органов народного контроля. Мы, дозорные, призваны постоянно вникать в производство, добиваться эффективного использования всего того, что нам дано государством.

А. ГОНЧАРОВ,  
председатель комитета народного контроля производственного объединения Сургутнефтегаз.

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

Районный комитет народного контроля провел эффективность использования топливно-энергетических ресурсов на ряде предприятий, строек и организаций. Проверка показала, что во многих случаях руководители недостаточно уделяют внимание эффективности производства, бережному использованию материальных ценностей.

В строительно-монтажном поезде № 304 заправочные ведомости выдачи горюче-смазочных материалов не ведутся, водители не расписываются за получение топлива.

Нарушения фондовой дисциплины допускаются в Сургутской нефтебазе.

В январе этого года производственно-ремонтному предприятию Тюменьэнергоремонт было отпущено 10 тысяч литров бензина в счет поставки труб и ремонта электрооборудования. Ущерб от этого составил более двух тысяч рублей.

Крайне плохо используются энергоресурсы в мостоотряде № 80.

За серьезные недостатки в организации учета и контроля в использовании топливно-энергетических ресурсов главным инженером мостоотряда № 80 тов. Дядкину, рыбоконсервного комбината тов. Корженку, директору нефтебазы тов. Левятых объявлены взыскания.

Р. ЛАТЫШОВ,  
инспектор комитета народного контроля.

не первый год лежат трубы большого диаметра. Их когда-то купили за границей, заплатив за покупку драгоценный металл, привезли в Сургут, а здесь бросили на производство судьбы. Год их полоскала Обь, речная волна набросала в метровое чрево труб столько песка и ила, что теперь их обычным краном не поднять. Вопиющая бесхозяйственность! И за нее надо строго взыскать с виновных. Прибрать трубы поручено гресту Сургуттрубопроводстрой, а из них с небольшим выйдет из берегов, затопит поймы, пойменные берега, прибрежные соры, тогда и проводятся проверки подготовки прича-

стей. **М НОГО** бесхозяйственности видела рейдовая группа в эти апрельские дни на ведомственных причалах города. Но самая неприглядная картина открылась перед на- ми на территории УПТК треста Сургуттрубопроводстрой в негодность, здесь же разбитые контейнеры, битое стекло.

**М**Ы ВОЗВРАЩАЛИСЬ

с причала по дороге ведущей на деревообра-

## НА НАШИХ ПРИЧАЛАХ

### Рейд печати

лов к новой навигации и батывающий завод уп- вывозке грузов из затоп- ляющей зоны. И на этот раз рейдовая бригада два дня подряд ездила и ходила по причалам, раскинувшимся вдоль берегов почти на тридцать километров.

Сургутской пойме не повезло. Из места отдыха, сенокосов и выпасов ее превратили в огромный хозяйственный двор города, притом в такой двор, в котором нет порядка и хозяйственной руки, которая могла бы крепко взыскать с каждого, кто угрожает пойме, наносит ей невосполнимый ущерб.

Наша группа только что миновала Заячий остров, на котором установлены очистные сооружения, а косых и в помине нет, зато есть свалки. Машинные вагоны рассыпаны всюду. И чего только там нет — металлом, битое стекло, кирпич, ящики, бочки, прочие строительные и бытовые отходы. Местами проглядывает рыжая земля, с которой сорван зеленый покров. Свалки мусора и нечистот, скальпированные участки земли сопровождали нас повсюду на протяжении двух дней.

Причал комбината промышленных предприятий треста Сургутгазстрой уже сегодня готов к приему судов. На всех остальных еще работать да работать. Многое предстоит сделать коллективу ГРЭС, чтобы организованно начать прием и разгрузку барж. Здесь большая площадка вот уже не один год занята лесом, который никогда не вывозится. Еще большие древесины лежат на территории завода строительных материалов ДСК. От длительного хранения лес потерял свои замечательные качества и теперь логняет в огромном штабеле.

Многие причалы, в про- жде всего мостостроительного треста № 11, здесь же, на причале, УПТК треста Сургуттру-

бопроводстрой и ряда других предприятий, лежат в трапезии. Одна- ко договоры на проведение этих работ с техническим участком все еще не заключены. Кстати, на территории УПТК треста Сургуттрубопроводстрой лежит почти пятьсот тонн цемента, пришедшего в негодность, здесь же разбитые контейнеры, битое стекло.

**М**Ы ВОЗВРАЩАЛИСЬ

с причала по деревообра-

шением завалена деревянными деталями домов. Оконные и дверные блоки, другие столярные изделия лежат прямо на снегу, под открытым небом, многое уже сломано. Масса контейнеров (большинство раскрыто) засыпана снегом, в них — отделочные материалы, боящиеся сырости. По шлаковате разъезжают автомобили, встаивая добро в грязь. Какой ущерб наносится государству от такого хранения дорогостоящих материалов? Мы не смогли подсчитать.

Рейды по причалам проводятся каждую весну. Они стали традиционными. Ход вывозки грузов из затопляемой зоны ежегодно обсуждается на заседаниях комитета народного контроля. И каждый раз руководители, по чьей вине допускаются порча и утрата материальных ценностей, получают строгие предупреждения и наказания. Но проходит зима, наступает весна, и все повторяется сначала. Сколько это может продолжаться?

**Н. ВЕРШИНИН.**  
нештатный инспектор городского комитета народного контроля.

**С. УСАНОВ.**  
начальник смены речного порта.

**А. БУЛАВИНЦЕВ.**  
инспектор ОБХСС городского отдела внутренних дел.

**Л. ДОЛЖЕНКО.**  
начальник штаба «КП» Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

**И. ЗАХАРОВ.**  
член городского комитета народного контроля, корр. газеты.

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА



**МОСКВА.** Много лет творческой жизни дуя Д. А. Налбадян выдвинут на соискание Ленинской премии. Д. А. Налбадян воссоздание образа В. И. Ленина. За четыре произведения из ленинского цикла «В. И. Ленин в подполье», «В. И. Ленин на IX съезде партии», «Выступление В. И. Ленина на Красной площади» и «Выступление В. И. Ленина на заводе АМО в 1918 году»

Фотохроника ТАСС.

На снимке: работа действительного члена Академии художеств СССР, Героя Социалистического Труда Д. А. Налбадяна «Выступление В. И. Ленина на Красной площади».

— Весенне греет апрельское солнечко. Появились лужи, потемнели обочины дорог. Весну восемьдесят второго года Нуруслан Кадырович Низамов, директор Холмогорской промысловско-геофизической конторы, встречает с особенно большими заботами и хлопотами. Шутка ли, если в начале года на месторождении была экспедиция, работающая вахтовым методом, то к этой весне образовалась контора с полной перебазировкой в Ханто.

Зимник доживает последние дни. Непрерывным потоком идут грузы в поселок промысловиков. Надо успеть перебросить технику, стройматериалы, геофизическое оборудование, запчасти. В полную силу включились в работу механик В. С. Плешаков, заместитель начальника А. В. Козаков, начальник снабжения Н. И. Родин.

Покоя ни днем, ни ночью:

надо успеть! До Холмогор 350 километров, главная преграда на этом пути — река Тром-Аган. Через нее нет постоянной переправы. С каждым днем тяжелее становится проходимость техники, труднее рейсы.

В короткой беседе Нуруслан Кадырович поделился своими планами, стоящими проблемами:

— Вся сложность работы в том, что месторождение раскинуто на расстоянии до ста километров от основной базы, бездорожье. Поэтому принято решение выставить технику на автомобильные кусты, из которых четыре находятся на Карамовском и один — на Суторминском. Все это усложняет работу геофизиков: распыляет силы, лишает возможно-

бюровых работ. Это 18 буровых и пять бригад освоения на пять месторождений нефти с годовым объемом 915 тысяч метров горных пород. За пять лет холмогорские геофизики выросли из одной комплексной партии более чем в десять раз.

Руководство треста обращает особое внимание, держит под контролем становление нового коллектива геофизиков. В конторе организован строительный участок. Его руками уже построен 12-квартирный дом, который намечается сдать к майским праздникам, обустроено небольшой жилой городок из вагончиков. К июню войдет в строй жилой комплекс на 100 мест.

## СПРОСИ С СЕБЯ

Рано встают весной рассветы. Но еще раньше поднимается Нина Георгиевна. Вот и сегодня, стараясь не греметь посудой, приготовила завтрак, чуть дотронулась рукой до мужа, разбудила сына. До солнышка, как говорится, уже шла на работу. Семья видела в эти дни Нину Георгиевну только поздним вечером.

— Устали, мои хорошие, соскучились, — говорила она. — Но потерпите...

Такой разговор в семье Автолюка из Локосово происходит регулярно. И муж, и дети давно привыкли к ранним уходам и поздним возвращениям матери, к неурочным вызовам. Всю жизнь Нина Георгиевна Автолюк на хлопотной, беспокойной работе.

Лишь года два по приезду в Локосово работала

ла она в магазине, где Нина Георгиевна доводилось нередко и сажих и до сих. Но вскоре предложили ей взять под свое начало базу. До этого было как? Придут покупатели, попросят к автомобилю всех ма-

ром на берег, к самоходкам, которые в благодатную пору навигации подвозят и подвоят грузы.

Смеемся, мол, вы — «миллионщица»: «Вон на ка-

прилавке.

Хозяйскую рачительность и добросовестность Нины Георгиевны заметили сразу, поручили ей и общественную работу, которая, конечно же, не

группы народного контроля при исполнении сельского Совета, ею депутат. Да и как же иначе, ведь Нина Георгиевна — коммунист с более чем пятнадцатилетним стажем.

Говорят, кому много дано, с того и спрос больше. Автолюк считает, что ей дано многое: любимая работа, дружная семья, уважение людей. Чего же еще? А спрос она привыкла предъявлять прежде всего сама к себе, причем самый строгий. Потому и выбрала такую нелегкую, но насыщенную делами жизни. Регулярно собирает она бюро группы, сама идет с проверкой и направляет людей в рейды, вносит деловые предложения.

Словом, все успевает эта женщина сильным характером и добрым сердцем.

Г. КОНДРЯКОВА.

### КНИЖНАЯ ПОЛКА

### Энергетикам

Специалисты — энергетики в магазине № 56 могут приобрести нужную литературу, среди которой справочник по строительству подстанций 110—750 кв. под редакцией М. А. Рейта.

Книга «Передвижные электростанции» содержит сведения о порядке обслуживания машинистом оборудования ПЭС, а также о технологии его текущего ремонта. В ней приведены характеристики материалов, изделий и инструментов, применяемых в практике эксплуатации и ремонтов оборудования ПЭС.

Книга «Передвижные электростанции» содержит сведения о порядке обслуживания машинистом оборудования ПЭС, а также о технологии его текущего ремонта. В ней приведены характеристики материалов, изделий и инструментов, применяемых в практике эксплуатации и ремонтов оборудования ПЭС.

В. ТРАПЕЗНИКОВА,  
продавец магазина

№ 56

### ШТУРВАЛ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ



Пилот I-го класса Анатолий Иванович Кононенко живет и работает в Тюмени. Но к нашему городу имеет самое непосредственное отношение: он был за штурвалом ТУ-154, выполнившего рейс из Тюмени в Сургут в канун 64-й годовщины Великого Октября.

Анатолий Иванович — опытный авиатор. Своими многими марки самолетов гражданской авиации, работал пилотом-инструктором, имеет большой налет часов.

Сейчас А. И. Кононенко летает вторым пилотом в составе экипажа ТУ-154 Тюменского ордена Трудового Красного Знамени управления гражданской авиации, связывающего город на Оби со столицей нашей Родины беспосадочным рейсом.

НА СНИМКЕ: пилот I класса Анатолий Иванович Кононенко.

Фото В. Борзенкова.

Ребята средней школы № 7 решили встретить знаменательную дату — 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина активным трудом. Вот почему апрель стал для нас трудовым месяцником.

Погода не всегда сопутствовала ребятам, но они все равно трудились хорошо и получали от шефов оценку «отлично».

Не отставали от стар-

ших товарищей и пионеры. Они работали в детских садах № 8, 30, 31 в микрорайоне строителей, помогали цыганкам и воспитателям, играли с малышами, убирали территорию садов.

И в день Коммунистического субботника старшеклассники будут тру-

### ВОПРОС-ОТВЕТ

«Почему в агентстве не продают билеты на рейс 125-й до Тазовского?» — задает вопрос семья Щербатюк.

Как поясняет начальник агентства Аэрофлота Ю. ДЫКОВ, самолет рейса № 125 загружается в Тюмени полностью. Гарантировать вылет агентство не может, поэтому предварительная продажа на проходящий рейс до Тазовского прекращена.

### С оценкой «отлично»

диться в производственных коллективах шефов, а младшие займутся уборкой кабинетов и территории вокруг школы.

Э. НОЛЬ,  
председатель совета  
дружинцы с единой  
школы № 7,



## Хозяйки неба

«Добрый день, уважаемые пассажиры! Командир корабля и экипаж от имени Аэрофлота приветствуют вас на борту самолета ТУ-154, выполняющего рейс...»

Такими словами традиционно начинается работа у Надежды Кочкаревой и Надежды Норкиной, которых вы видите на снимке нашего фотокорреспондента В. Борзенова.

Обе Нади — бортпроводницы. От них в немалой степени зависит, с каким настроением пассажир выйдет из салона в пункте посадки, и девушки очень стараются. Летать приходится много, на разных типах самолетов и каждый день, каждый новый рейс не похож на предшествующие. Единственное, что остается неизменным, — это желание хозяек салонов, чтобы пассажиры чувствовали себя как дома. А о том, насколько исполняется это желание, лучше всего говорят слова благодарности в адрес бортпроводниц Кочкаревой и Норкиной.

В. ФРОЛОВ.

### СПОРТ

## На Барсовой горе

В районе лыжной базы «Олимпия» на склоне Барсовой горы впервые в Сургуте прошли соревнования на первенство города по горнолыжному спорту. На двух трассах около 20 участников показали свое мастерство в слаломе.

В сумме пяти попыток лучшее время показал преподаватель музучилища Е. Гусаков (первое место), всего на 0,4 секунды отстал от него сын Олег — ученик шестой школы, выступавший в группе взрослых (второе место). Третье место занял В. Коростелев (ПРП Тюменьэнерго).

Среди женщин лучшее время показала Е. Федоренко, инженер РИВЦ-2. Лучшими среди школьников были Женя Шинник, Вадик Гусаков, Александра Бондаренко.

И. КРИВОБОКОВ.  
врач.

**НАМ  
ништ**

## Здравствуй, сказка

Большую практическую помощь в воспитании детей нам, родителям, оказывают воспитатели детского сада № 4 «Березка». Ежегодно в саду проходят родительские конференции, на каждом собрании нам предлагают посетить открытые занятия, постоянно организуются выставки совместного творчества детей и родите-

лей.

А 100-летие детского писателя К. И. Чуковского воспитатели и воспитанники детского сада «Березка» отметили концертом, на который пригласили не только родителей, но и детей из соседних садиков — № 3, 4, и № 19.

С большим успехом прошла инсценированная сказка К. И. Чуковского «Муха - Цокотуха». Маленькие зрители встретились с известными героями: отважным Комариком, гостеприимной хозяйкой Мухой, владеем Пауком. Красочные декорации, костюмы, старательность маленьких актеров покорили зрителей.

Все остались довольны праздником.

Т. ИЛЬИНА,  
родительница.

## Наш старший друг

### К 60-ЛЕТИЮ ПIONЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Два года назад по комсомольской путевке с Украины приехала в наш город В. А. Ленец и стала работать в нашей школе старшей пионервожатой. За это время мы с ней все подружились.

Валентина Андреевна очень добный и чуткий человек, всегда спокойная, веселая, энергичная. Всем радостями и бедами мы делимся с ней, знаем, что она дает хороший дружеский совет.

В этом году пионерия готовится к своему юбилею, и поэтому вся работа нашей дружины направлена на то, чтобы достойно встретить праздник. Мы активно участвуем в городских и всесоюзных операциях. Собираем материал об истории пионерской организации, оформляем альбомы, стенды, ведем тимуровскую работу. Помогаем всем, кто нуждается в нашей помощи. Проводим трудовые десанты, готовим поздравления к праздникам для жителей нашего микрорайона.

В этом году школа № 12 вышла на первое место по тимуровской работе. Пионеры построили шесть ледяных горок, отправили в подшефную школу района более 200 книг, провели операцию «Подари счастье людям...». Недавно мы принимали участие в операции «Игрушкам». Собрали больше всех игрушек для детского дома «Малютка» в Ханты-Мансийске. И все это благодаря нашей вожатой.

Валентина Андреевна учит нас быть добрыми, честными. В выходные дни она ходит с нами в туристические походы, в кино, музей, вместе с нами поет песни, читает книги, ездит на пионерские праздники в Дом пионеров.

Мы очень любим Валентину Андреевну и счастливы, что у нас есть такой добный и чуткий друг.

О. ПАНКОВИЧ,  
председатель совета дружины средней  
школы № 12.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-33-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-76, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

## СПРАВКИ

### КИНО

#### «ОКТЯБРЬ»

17 апреля. «Игра в четыре руки» — в 17, 19, 21.

#### «ГЕОЛОГ»

17 апреля. «Чрезвычайные обстоятельства» — в 16, 18, 20.

#### «РУБИН»

17 апреля. «Мужики» — в 19, 21.

#### «ЭНЕРГЕТИК»

17 апреля. «Бездна» (2 серии) — в 18.30, 21.

## Приглашают на работу:

**Сургутское УТТ-3** — главного механика, старшего инженера-энергетика, старших механиков автоколонны, мастера в РММ, автоЭЛЭТРИКОВ, газоэлектросварщиков, плотников, слесарей ОГМ, электриков — силовиков, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, токарей, фрезеровщиков, слесарей-сантехников. Одиночным предоставляются места в общежитии. Проезд авт. № 1 до ост. «Ул. Тарешковой».

**УРС Всесоюзного объединения Союззапсибэнергострой** — зам. начальника торгового отдела УРСа, зам. начальника общесоветенного питания, директора базы, товароведа по ценам, экономиста по ценам, секретаря-машиниста.

**Автотранспортное предприятие Тюменьэнерго** — водителей автомобилей 1—2 классов с открытыми категориями «Д» и «Е», экскаваторщиков на ЭО-3311 и ЭО-2621А, машинистов бульдозеров Т-100, ДТ-76, трактористов на К-701, Т-150, токарей 5—8 разряда, газоэлектросварщиков 5—6 разрядов, автоэлектрика 5—6 разряда, медника-сантехника 5—6 разряда, шлифовщика 5—6 разряда, сторожа. Обращаться: пионерская база ГРЭС, АТП Тюменьэнерго. Проезд авт. № 2, 5, 1 до ост. «Энергетики».

**ДК «Нефтяник»** — бухгалтера, кассира, гардеробщиков, контролеров.

**Сургутская транспортная инспекция райрыболовпотребсоюза** — газоэлектросварщика, автомеханика, слесаря-сантехника, водителей, автоКрановщиков на кране КС-2561, капитана-механика на самоходку «Колхозница», капитана — 1 пом. механика, механика № 1, штурмана, рулевых-мотористов, шкиперы, кладовщика, истопника. Обращаться: Мостовский пер., 4, ост. авт. «Рынок».

**Специализированное управление № 1 треста Сургутспецжилстрой** — электросварщиков, монтажников. Одиночным предоставляется благоустроеноное общежитие, семейный — временное жилье. Проезд вахт. авт. от ост. «Энергетики» в 8.30 до 18.00.

## ТЮМЕНСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 18

объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год. На трехгодичный срок обучения принимаются учащиеся с 8-ю классами образования по профессиям: облицовщик-плиточник, мозаичник, штукатур-облицовщик-плиточник, столяр, маляр-штукатур, монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщик, слесарь по монтажу систем отопления и водоснабжения, газосварщик, электромонтажник по освещению, осветительным и силовым сетям, повар. На годичный срок обучения принимаются с 10-ю классами образования: каменщик-монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций, столяр (строительный), штукатур-облицовщик-плиточник, электросварщик ручной сварки; полиграфист (литографист, печатник, наборщик) — 2 года обучения. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием. Выплачиваются 50 процентов от заработной платы во время прохождения производственной практики. Учащиеся с годичным обучением получают стипендию 70 рублей. Поступающие должны явиться в училище лично для прохождения медицинской комиссии, имея при себе следующие документы: заявление на имя директора с указанием избранной специальности, документ об образовании, медицинскую справку по форме № 286 и справку о прививках из школы по форме № 63, справки с места жительства и о семейном положении, 6 фотографий размером 3x4. Прием документов с 1 мая 1982 года. Начало занятий с 1 сентября 1982 г. Обращаться: г. Тюмень, ул. Пермаковская, 3, ГПТУ-18. Проезд автобусами № 15, 16, 35, 39, 11-к, 12, 40 и троллейбусами № 2, 1, 9, 8, 12 до ост. «Завод медицинского оборудования» или «Автовокзал».

## К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ!

В соответствии с решением Сургутского районного комитета на время весенней распутицы с 20 апреля по 1 июня 1982 года по бетонным дорогам района ограничен проезд автомобилей грузоподъемностью свыше 5 тонн (кроме автобусов и бензовозов). Проезд большегрузных автомобилей будет осуществляться только по пропускам СДРСУ, с разрешения ГАИ.

Проезд по автодороге Сургут — Ульт-Ягун закрывается для всего транспорта с 16 апреля до особого разрешения; тел. 6-32-71 (НГДУ).

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В магазин № 30 поступили следующие подписные издания: И. Тургенев, тома 6, 7, 8; Б. Полевой, том 2; Некрасов, том 2; Г. Марков, тома 1, 2; М. Бубнов, тома 1, 2; Толковый словарь Даля, тома 1, 2; Б. Шоу, том 6; Энциклопедический словарь медицинских терминов, том 1; Л. Лечев, том 1; Г. Медынский, тома 1, 2; К. Симонов, том 7; П. Бровка, тома 1, 2; А. Гайдар, том 3.

## \* ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем переменная облачность, в первой половине дня небольшой дождь, слабый туман, ветер южный, 8—13 м/сек, температура 12—14 градусов тепла.

**Ресторан «Сибирь»** — срочно экономиста, водителя, пекаря. Обращаться по адресу: ул. Республики, 2.

Для удобства пассажиров открываются регулярные полеты на самолете АН-24 до г. Нефтеюганска в 7.00, 8.30, 10.40, 12.10.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.